## МЫ С ВАМИ В ДЕТСКОМ ТЕАТРЕ

К. Орловский

Фото А. Глапштейка и С. Вымеат эта





На левом снимке: капитан Енахиев — Т. Соловьёв, Ваня — В. Сперантова («Сын полка»). Справа — артист М. Андросов в роли козла («Сказка»).



Л. Волков и В. Сперантова на репетиции.



поколениям молодых совстских людей показалось бы странным: как не быть такому театру, позможно ли в детстве быть без не-

Инженер Матвей Вышеславиев восемнациать лет назад смотрел в Детском театре выссу Афиногенова «Черный яр». Актриса Сперантова играла тогда роль мальчиш-ки Егорки. «Дорогой Егорка», – писали дети в письме к Сперанто-вой. «Егорка пришёл!» — кричали сни, когда Сперантова приходила к ним в школу. «Егорку в президиум», - шумели они, когда Сперантова с другими актёрами детских театров появлялась у них на торжественных заседаниях.

Пятнадцатилстний Матвей Вышеславцев вместе с приятелями писал письма Егорке - Сперантовой. Нелавно инженев Матвей Вышеславись привёл в Центральный детекий театр на епектакаь «Сын полка» своего девятилетнего сына Мишу.

Роль мальчика Вани Солнцева в «Сыне полка» играла та же Спсрантова. И девятилстиий Миниа, так же как его отен восемналнать лет назад, той же Сперантовой писал вместе со своими врузьями письмо, которое начиналось сло-вами: «Дорогой Ваня Солнцев».

Нескольким поколениям советской молодёжи суждено упести в жизнь воспоминания об игре Сперантовой как одно из самых ярких впечатасний детской поры.

истории мирового тестра. сужлению Сталинской при Впачале театр возник в Лепин-епсктаклю «Город мастеров»,

граде в 1918 году, но он просуще-ствова всего 4 месяца, 25 лет пазад в Моское был открыт первый в мире постоянный государственный театр для детей. Ныне таких театров в стране свыше семиде-сяти. Они играют на восемнадцати языках народов СССР, но Центральный детекий театр в Моск-вс — первый из них и по возрасту и по своему значению. Его влияние простирается далеко за пределы СССР.

Когда в прошлом году в Манчестере открыми первый в Англин театр для детей, то на афицах его упоминалось, что представ-Аясмая пьсса «Снежная королева» заимствована из репертуара Центрального детского театра в Morrne

Когда этой весной в Аондоне когда этой весной в Лондсию организовали театр для детей британской столицы, то Центральный детекий театр получил телеграмму с просьбой вомочь сопетами молодому лондонскому

Когда в Болгарии и Югославии приступили к открытию первых театров для детей этих стран, 10 в Центральный детский театр стали поступать письма болгар ских и югославских деятелей с эп-пресами: что такое театр для детей, как строить его и, главное, как играть для детей?

Когда-то Станиславского спроенан: «Как играть для детей)», «Как для взрослых.— отвечал ге-ниальный создатель МХАТ.— пр только дучшев, - сказал он, полу-

я помию, как Месквин смотрел В Пентральном «Город мастеров» в Центральном детеком театре. После спектекля этот сомидесятилетний эритель, прославленный в советском наровзыскательного судью. Каков Был тоатр для детей беспримерен что приговор способствова, при-истории мирового тезгра. сужлению Сталинской премии



Представительница юных зрителей приветствует создателей спектакля, получившего Сталинскую премию, - «Город мастаров». На переднем плане (справа налево): художественный руководитель театра Л. Волков, славный режиссёр В. Колесаев, артисты М. Нейман и И. Воронов.



На спектакле «Сын полка» во время антракта мальчики и девочки тесным кольцом окружили педегога С. Святскую. Она дожурит в фойе театра и терпеливо отвечает на сотни самых неожиданных «отчего», илочему», «откуда», которыми забрасывают её маленские зрители-



Восемнадцать лет назад известный французский актёр Жемье увилел. Восеммодили пера повод восочения производения айтер люжье увидел в валентнич Сператов; в роси Егория в пьес «Чёрный ар». Француз подпедатор пройго до производения подпедатор по под телентивного мальчиния». Каков же было его мужление, когда в вртистической уборной он был представлен молодой витрисе. Так же изумляются юные эрители, когда узнают, что Ваню Солицева в «Сыне полка» играет не мальчик, а актриса. На симике: артистка В. Сперантова после спектакля с группой учащихся 1-й артиллерийской спецшколы.

первые лауреаты Сталинской премии - руководитель Центрально-го детекого театра в Москве народный артист РСФСР Л. А. Волков, постановщик «Города масте- «См. ров», режиссёр В. С. Колссаев, ар- ца!» тисты М. С. Нейман и И. Д. Воро-нов, игравшие двух горбунов герцога и Караколи,

. . . То, что происходит в зрительпом заме и даже в фойе театра, не менее интересно, чем само представление, как бы занима-тельно оно ни было.

«Мы все-сыновья полков». Это псобычайное заявление можно бы-ло услышать в фойе в антракте от четырнациятилетного мальчи-ки, стоявшего впереди группы таких же, как он, воспитавников 1-й артиллерийской спецшколы, окруживших дежурного педагога

окруживших дежурного педагога товтра. Педагог театра — человек, цежу-рящий в антрактах в фойе и призванный отвечать на тысячи «по-чему?» «отчего?», «нак?» и «откуда?», которыми забрасывают его юные зрители. Но на этот раз поток вопросов был достаточно однороден: «Как театр узнал мою историю?» Сотни мальчиков увидели в спектакле «Сын полка» свою собственную историю.

Однажды на спектакае «Грач, птица весенняя» можно было ви-деть высокого жудого старика, Кажется, во всём зрительном зале, наполненном шумливой толпой имцов, не было человека, более заинтересованного тем, что происходит на сцене. Сторый человек с необычайной нежностью поматривался в героя пьесы знаменитого большевика-подпольщика Николая Баумана. После спектакля он бросился за кулисы. разыскал артиста Соловьёва, игравшего Баумана, и долго не выпускал его из объятий: «О, узнаю, узнаю! Мне кажется, я вижу перед собой живого брата! Чудос-

Это был Эрнест Эрнестович Бауман, родной брат Николая Баума-на, жизни, борьбе и смерти кэто-рого посвящён спектакль «Грач, птица весениям».

Актеров дети называют по име-

В театре для детей появились ром Нейманом у вкода в театр. Сперантова для них — просто Вапл. Увидев Кореневу, один шелчет другому: «Буратино идёт», а встретив на улице Викторову: «Смотри! Маленькая разбойни-

> О чём бы ни была пьеса - таково уж свойство юного зрителя,-она неизменно направляет его мысль на то, что происходит во-KDVI HCIO.

Так, посмотрев «Белый пудель», спектакаь по известному рассказу Куприна, дети одной из московских школ организовали дискуссию: «Как сложилась бы жизнь героя пьесы Серёжи, если бы дет-

ство его протекало в наши дни?» Ивеса Катаева «Белеет дарус одиноний» вызвала дискуссия: «Кем стал Гаврик после Октябрьской революции, когда вырос: учёным, инженором, геологом, врачом, лётчиком, моряком?»

И большинство решило: учите-

Дома и в школе юные зрители продолжают историю жизни ге-TVHICO.

Каждый новый спектакль-это знакомство юных зрителей с новым геросм, ахолящим в круг их постоянных друзей, Новое лицо ретупило наднях в этот круг: Андрюша Попов (артистка Т. И. Мидрына понов (артистка Т. И. Булкина), герой только что по-ставленной пьесы Сергея Михал-кова «Весёлое сновидение». Советский пионер во сне очутился в унылом, карточном королеветве, в котором запрешены смех и ве-селье. Юному зрителю важется, что он поступил бы так же, как Андрюща Попов, попав в подоб-ное положение. Разуместся, он стал бы бороться за утверждение смеха и радости. В этой борьбе с унынием и печалью Анапопис приходится переживать необычайные приключения, и, надо признать, что юный зритель сле-

дит за ними с явной запистью. Ещё бы! Какому же мальчику или девочке не котелось бы увилеть такой же сон!

Эта сказочная пьеса о вссёлом сновидении советского мальчика изобретательно и искусно поставлена лауреатом Сталинской пре-Актёров дети называют по имемии В. С. Колесасвым, привлекнам героев, которых те играют, щим для оформаения споктакля
«А, Герцос!» посклидот они, кспанского художника-змигранта
неожиданно сталкивають с актёАльберго Санчеса.